

# 星期五的彌撒福音： 賺得了全世界

常年期第六週星期五的彌撒福音及釋義。

## 福音（谷8:34-9:1）

那時候，耶穌召集群眾和門徒來，對他們說：「誰若願意跟隨我，該棄絕自己，背著自己的十字架，跟隨我，因為誰若願意救自己的性命，必要喪失性命；但誰若為我和福音的原故，喪失自己性命，必要救得性命。人縱然賺得了全世界而賠上自己的靈魂，為他有什麼益處？人還能拿什麼作為自己靈魂的代價？誰若在這淫亂和罪

惡的世代中，以我和我的話為恥，將來人子在祂父的光榮中，同諸聖天使降來時，也要以他為恥。」

耶穌又對他們說：「我實在告訴你們：站在這裡的人中，就有幾個在未嘗到死味以前，必要看見天主的國帶著威能降來。」

---

## 釋義

在今天彌撒的福音中，耶穌提點我們，我們首先應該關心的，是那些真正給我們的生命和行動賦予意義的事。聖施禮華寫道：「世上的一切、人的智力、意志所激發的渴求，對人又有什麼用處呢？這些東西有什麼價值，如果一切都會消失結束；如果世上的財富只不過是舞台上的道具；如果在一切的背後存有那永無止境的永遠？……對世上的事物說：『永遠的』是謊言，只有天主是『永遠

的』。你該如此過活：當你嚮往『永遠的』永恆生命時，信德會使你嘗到天堂的甜蜜、甘飴。」[1]

許多人在人生的道路上前行，卻不會思考一下自己的永恆終點。有許多其他的擔憂在佔據著他們的時間，使他們未能反思人生最重要的問題。你我也可能生活得沒有一個明確的方向，忙於各種事務。每一個基督徒都必須努力牢記天主召喚我們所得到的尊嚴，以及天主應許了給我們的無盡幸福。我們不能在人生中對自身存在的最深層真理視而不見。

因此，對我們來說，祈禱，讓我們停下來與天主面對面交談，是如此基本的。在祈禱中，我們引導自己朝著那最終的目標而行動，也努力尋找方法去幫助那些像迷路的旅人一樣在人生旅途中前進的人。身為基督徒，你我都蒙召去喚醒人心，給他們指出他們獲邀去體驗的無比喜樂。

每個人的目標都是幸福。然而幸福並不是僅僅透過追求最舒適、最理想的生活就能實現。聖施禮華說：「為了追求幸福，你需要的是：一顆戀愛的心，而不是舒適輕鬆的生活。」[2]這有時也需要真正的犧牲。「所以我求耶穌：『主，沒有一天不給我十字架！』通過天主的恩寵，我們的軟弱的性格愈加堅強，成了天主的一點支持。」[3]

[1] 聖施禮華，《天主之友》，200

[2] 聖施禮華，《犁痕》，795

[3] 聖施禮華，《天主之友》，216

Pablo Erdozán